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※注意：禁止使用電子計算器。 
 

（請接背面） 
 

全一張 
（正面）

的 。

甲、 申論題部分：（50分） 
不必抄題，作答時請將試題題號及答案依照順序寫在申論試卷上，於本試題上作答者，不予計分。 
請以藍、黑色鋼筆或原子筆在申論試卷上作答。 

一、求微分方程式 通解 y （10分） xeyyy x 3cos121094 2 −=+′−′′ )(x

二、若 kjiF ，封閉曲面 s 由zyx ++= 22
1 3: yxzs 和 所組成，請用此例來驗證散

度定理（Gauss定理），亦即

+= 6:2 =zs

∫∫ ∫∫∫ ⋅∇=⋅
s V

dvd FnF σ ，其中 n為 s之向外單位法向量（unit 

outer normal vector），V為 s所包圍之封閉區間。（15分） 

三、若 A 試求
⎥
⎥
⎦

⎤

⎢
⎢
⎣

⎡= 10
11 ， 1000A 。（10分） 

四、試應用留數定理（Residue Theorem），計算下列積分 ∫ +
π

θ
θ

2

0 cos1
1 d

a
，其中 11 <<− a 。

（15分） 

乙、測驗題部分：（50分）                       代號：5509 
本試題為單一選擇題，請選出一個正確或最適當的答案，複選作答者，該題不予計分。 
共20題，每題2.5分，須用2B鉛筆在試卡上依題號清楚劃記，於本試題或申論試卷上作答者，不予計分。 

1 求微分方程式 的通解。（題中0622 =−′+′′ yyxyx 2

2

dx
ydy

dx
dyy ≡′′≡′ ， ，答案選項中 及 為常數） 1c 2c
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2

1
1 xcxc +− 4

21
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2 設微分方程式 ，56 +=+′+′′ xbyyay 0)0( yy = ， 0)0( yy ′=′ 的解 的拉氏轉換為)(xy
234

23

34
6594)(

sss
ssssY

++
+++

= ，試求常數

a、b、 及 之值，並判定下列何者正確？ 0y 0y′

  400 =′+++ yyba 500 =′+++ yyba   600 =′+++ yyba   700 =′+++ yyba  

3 對微分方程式的初始值問題（initial value problem） x
y

x
ye x 2

1
3

2 =
−

+′′ ， ，1)2( =−y 2)2( =−′y 可以確定的是 x 在下列

那一區間可保證有唯一解？ 
 ∞<<∞− x   1<<∞− x   1−<<∞− x   0<<∞− x  

4 函數 之拉氏轉換（Laplace transform）為)(tf { })(tfL ，令 { }teLsF t 3cos)( 2= ，則 等於何值？ )3(F
 1/10  3/10  1/4  3/4 

5 解微分方程式 0123)1( 2 =−++ xxy
dx
dyx ，其中 3)0( =y ： 

        2)1( 2/12 ++= −xy 2)1( 2/32 ++= −xy 2/32 )1(4 −+−= xy 2/12 )1(4 −+−= xy

6 複變函數
3)(

z
ezf

z−
= 以 0為中心展開的羅倫（Laurent）級數中 的係數為何？ 2z

 0 
2
1

 
24
1

−  
120

1
−  



99年公務人員特種考試警察人員考試及 
99年特種考試交通事業鐵路人員考試試題 代號：50950 

等  別 ：高員三級 
類  科 ：電子工程 
科  目 ：工程數學 

 

全一張 
（背面）

7 請計算 之值，其中ii)1( + 1−=i ： 

 ( ))2sin(ln)2cos(ln
2

4 ie
n

+
+ ππ

，n為任意整數  ( ))2sin(ln)2cos(ln
2

4 ie
n

−
+ ππ

，n為任意整數 

 ( ))2sin(ln)2cos(ln
2

4 ie
n

+
+− ππ

，n為任意整數  ( ))2sin(ln)2cos(ln
2

4 ie
n

−
+− ππ

，n為任意整數 

8 若 、 及kjiu ++= 2 kjiv 2++= jiw += ，則 wvu ×− )( 為何？ 
  kji +− kji −+   kji −+2   0 

9 設 ，而 F 為322),,( zzxyzyx +−=ϕ ),,( zyxϕ 的最陡方向（Gradient），則 F 在從 )1,1,1(1 =P 到 )4,1,3(2 =P 直線的線

積分為何？ 
 7   7− 7   0 

10 試求向量場 的旋度（curl）？ kjiv zxexy y 22 ++=

        i)2( xe y − k)2( xe y − j)2( xe y − )2( xe y −

11 假設一隨機變數 X，其動量產生函數（moment-generating function）為 ；試問此隨機變數 X的
期望值（mean）為何？ 

)1(3)()( −==
tetX

X eeEtM

 1  3  6  9 
12 假設隨機變數 X 為一個標準常態分布（ standard normal distribution），亦即 0=Xµ 及 ；已知機率

，試求機率

12 =Xσ
0329.0)84.1( =>XP )84.1( −>XP 為何？ 

 0.0329  0.0658  0.9342  0.9671 
13 兩連續隨機變數 X, Y之結合累積分配函數（joint cumulative distribution function）為 ，),(, yxF YX Ryx ∈, ，則下列何者

不恆真？ 
   RyxyxF YX ∈∀≤≤ ,,1),(0 , 1),(, =∞∞YXF  
 ，其中 為 Y之累積分配函數 )(),(, yFyF YYX =−∞ )(yFY 0),(, =−∞−∞YXF  

14 若一系統由二項獨立（independent）運作之組件構成，在任一組件正常運作下該系統即可正常運作，已知此二項組件
正常運作之機率分別為 0.8及 0.4，試求此系統正常運作之機率？ 
 0.12  0.32  0.68  0.88 

15 若 ， ，下列函數何者可以定義為),( 21 uu=u ),( 21 vv=v 2R 上之一種內積（inner product）？ 
 11, vu=vu   2

2
2

2
2

1
2

1, vuvu +=vu   2211, vuvu −=vu   2211 3, vuvu +=vu  
16 設 A、B及 C為任三 矩陣，則下列敘述何者不恆真？（答案選項中 0為零矩陣） nn×

若 rank A = n且 AB = AC，則 B = C 若 rank A = n且 AB = 0，則 B = 0 
若rank A = rank B，則rank A2 = rank B2 rank A = rank AT 

17 若S為 , 所生成之子空間，求R[ ]0121 [ 1000 ]
]

4上S之正交補集（Orthogonal Complement）： 
由 , 所生成之子空間 由[ ]0012− [ 0111 −− [ ]0012− , 所生成之子空間 [ 0101− ]

]由 , 所生成之子空間 由[ ]0012− [ 1111 −− [ ]0112− , [ 0111 ]−− 所生成之子空間 

18 若矩陣 ，則下列何者正確？ 
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⎥
⎥
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⎢
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⎡
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80
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a
A

假如 a = 8則 rank (A) = 2，rank為矩陣之秩數 假如 a = 8則 rank (A) = 3，rank為矩陣之秩數 
假如 a = 1則 rank (A) = 2，rank為矩陣之秩數 假如 a = 3則 rank (A) = 2，rank為矩陣之秩數 

19 下列矩陣那一個不為正交（orthogonal）？ 
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20 下列何者為微分方程式 0)
3
1

3
12()

3
4( 322 =+−+−+ dxyxydyxyxy 之通解？ 

 ，其中 c為常數  ，其中 c為常數 cyxyyx =+− 232 23 cxyxyyx =++− 232 23
 ，其中 c為常數  ，其中 c為常數 cxxyxyy =++− 32 22 cxyxyyx =++− 2223 232


